

令和7年 第6回宮代町定例教育委員会 会議録				
招集年月日	令和7年6月27日 午後3時45分		開催場所	役場204会議室
開閉の日時	令和7年6月27日 午後3時45分		教育長	島村 圭一
及び宣告者	令和7年6月27日 午後5時15分		教育長	島村 圭一
議長代理	—	仮議長	—	会議録調製員 小川 雅也
委員出席状況			議案説明等	
番号	氏名	出席の有無	教育推進課長	田中啓之
教育長	島村 圭一	出席	学校管理幹兼副課長（学校教育）	加藤裕一
職務代理者	深井 美智子	出席	生涯学習室長	飯山保孝
教育委員	瀧ヶ崎 隆司	出席	副課長（教育総務）	小川雅也
教育委員	山田 鋭生	出席		
教育委員	大和田 由梨	欠席		
議案件名				
概要報告				
事務局報告				
（1）教育総務関係				
令和7年6月宮代町議会定例会関係				
ア 令和7年度一般会計補正予算(第2号)について				
イ 一般質問の概要について				
ウ 教育振興基本計画策定の取組状況について				
（2）学校教育関係				
ア 7月の行事予定について				
イ 7月の事業予定について				
（3）生涯学習関係				
ア 7月の事業予定について				
傍聴人 0人				

開 会 午後 3 時 45 分	
1 開会の宣言 2 挨拶	
島村教育長	令和 7 年第 6 回の定例教育委員会をこれより開会いたします。 (委員の出席を確認) (挨拶)
3 概要報告	
島村教育長 小川副課長 島村教育長	概要報告につきまして、事務局より報告いたします。 (資料により概要報告を行う。) 次に、事務局報告に移ります。 (1) 教育総務関係について事務局から説明します。
4 事務局報告	
(1) 教育総務関係	
田中課長 小川副課長 島村教育長 瀧ヶ崎委員 田中課長 瀧ヶ崎委員 田中課長 加藤学校管理幹 田中課長 山田委員 田中課長 山田委員	(1) 教育総務関係 ア 令和 7 年度一般会計補正予算(第 2 号)について イ 一般質問の概要について ウ 教育振興基本計画策定の取組状況について (資料に基づき説明を行う。) ただいまの報告に対して、ご質問、ご意見をお受けいたします。 小島議員の質問への答弁で「指導要録上出席扱い」の方が小学生 8 名、中学生 5 名と答弁したとのことですが、その内訳を教えてください。 数字を持ち合わせていませんが、教育支援センターの他に、フリースクール、通信制の学校に通っている児童生徒がいます。 教育支援センターに通っていて、出席扱いではない方はいるのでしょうか。フリースクールに通っている児童生徒の人数は少ないのでしょうか。 通っていれば、出席扱いとなります。 フリースクールに通っている子の人数は、多くはないです。 春日部の松実学園や町内のみんなの家な学園などがあります。出席状況や学習状況を報告いただいて出席扱いとしています。 部活動の地域展開ですが、学校の先生方がどのように考えているか、学校側のニーズを調査した国の報告書などはあるのでしょうか。例えばアンケート調査をするのであれば、そういった報告書を参照して、踏まえる必要があるのではと考えました。 他の自治体では、保護者や地域展開の担い手になりうる方、学校の先生等にアンケートを実施している事例を把握しているので、参考にしながら教員の声を聴いていきたいと思えます。 他の自治体の例では、地域展開について先生方はどのように捉えているのでしょうか。中高の教員は、部活動にかなりモチベーションをもっている方がいると思うのですが、そのような方の意見等を把握なしに進めることはできないと思いま

	す。
田中課長	分析しているわけではないので感覚的な話になりますが、地域展開を歓迎するという意見とこれまでの部活動の良さをどう残していくのか、平日と土日の指導者が違って成り立つのかという不安や心配の声もあります。
山田委員	政策決定する際には、そういった声も重要になるかなと思います。
島村教育長	様々な声もありますので、それらを踏まえて検討を進めていきたいと思います。また、近隣の先行事例を集め、調査をしながら、丁寧に方向性を出していきたいと思います。
瀧ヶ崎委員	町民みんなが先生制度を使って、指導をしていてくれる方はどの位いますか。
田中課長	登録者は8名の方がいますが、全部が部活動ではありません。
瀧ヶ崎委員	学校ごとの偏りはあるのでしょうか。また、どのような種目でしょうか。顧問の先生と打合せをしているのでしょうか。
田中課長	連携を図りながら進めています。令和6年度の状況では、部活動で協力いただいている方が全部で6名います。須賀中サッカー部1名、野球部1名、百間中学校剣道部3名、前原中学校卓球部で1名です。
島村教育長	主体的にではなく、コーチとしてお手伝いいただいている状況です。
瀧ヶ崎委員	登録者は増えていくのでしょうか。広く募集をしているのでしょうか。
加藤学校管理幹	募集はしていませんが、協力いただけそうな方に制度を紹介して、登録を促しています。今後、地域展開にあたって、町民みんなが先生制度の拡充を含めて、対応を検討していきたいと思います。
島村教育長	費用面で、公費負担か受益者負担かという課題もあります。誰が払うのか、公的負担とした場合はクラブチームとのバランスはどうか、その部分でも整理も必要です。
山田委員	山崎アーチェリー場で問題となっているのは、管理運営とメンテナンスの部分だと思いますが、越谷市の運営はどうなっていますか。
田中課長	越谷市では、無人管理で市役所に申し込みをし、鍵を借りに行く方式です。複数の団体・個人は同時には使えないようになっています。当町のアーチェリー場と比べると規模は小さいので、運営を同じようにすることはできないかなと思います。他自治体で共通するのは、誰でも使えるのではなくて、利用認証制度があって、一定の技術を持っている人しか使えないところです。
山田委員	教育振興基本計画に関して、県のアンケートですが、いつ頃実施したのでしょうか。
小川副課長	2年前に実施しています。
山田委員	自由記述は、県ではどのように処理をしたのでしょうか。アンケートにおいて、自由記述を処理するのが大変だと思いますが、また、処理の仕方によってアンケートの有効性が問われると思いますが。
小川副課長	自由記述では、パーセンテージは取れませんので、そこで出た児童生徒の意見やアイデアについて、次期計画に反映できるか検証をしていくことになります。

<p>山田委員</p> <p>小川副課長</p> <p>島村教育長</p>	<p>例えば、トイレをきれいにしたいなどの声があれば、反映できるものは、計画に取り入れていくというイメージです。</p> <p>また、特に1問目のいじめ等については、いただいた意見やアイデアの中には、計画に反映するものや、すぐに対応するものがあるかと思います。</p> <p>県がどのようにアンケートを処理したかは、見ておいた方がよいと思います。</p> <p>同様のアンケートは他都道府県でも実施しているのでしょうか。</p> <p>確認はしていませんが、こども基本法が施行されましたので、なんらかの方法で実施しているかと思います。</p> <p>他に意見等はございますか。</p> <p>(意見、質問なし)</p> <p>次に、報告事項(2)学校教育関係について説明をお願いします。</p>
<p>(2) 学校教育関係</p>	
<p>加藤学校管理幹</p> <p>島村教育長</p> <p>深井委員</p> <p>加藤学校管理幹</p> <p>山田委員</p> <p>加藤学校管理幹</p> <p>深井委員</p> <p>加藤学校管理幹</p>	<p>(2) 学校教育関係について</p> <p>ア 7月の行事予定について</p> <p>イ 7月の事業予定について</p> <p>(資料に基づき説明を行う。)</p> <p>ただいまの報告に対して、ご質問、ご意見をお受けいたします。</p> <p>教育相談ですが、相談を受けるのは担任の先生ですか。</p> <p>基本は担任が相談を受けます。担任に相談しにくい場合には、別の教員が受けることもあります。</p> <p>救急救命講習は、教員が受けるものですか。また、小学校もこの時期にやっているのでしょうか。</p> <p>教員が受けます。小学校はプールが始まる前の4月から5月に実施しています。</p> <p>百間小学校の子ども安全見守り講座の対象を教えてください。</p> <p>児童対象にネットアドバイザーからインターネットの危険性についてお話していただいております。授業参観と同日に実施して、保護者にも参加いただいております。</p>
<p>島村教育長</p>	<p>他にご意見等はございますか。</p> <p>(意見、質問なし)</p>
<p>島村教育長</p>	<p>次に、報告事項(3)生涯学習関係について説明をお願いします。</p>
<p>(3) 生涯学習関係</p>	
<p>飯山室長</p> <p>島村教育長</p>	<p>(3) 生涯学習関係について</p> <p>ア 7月の事業予定について</p> <p>(資料に基づき説明を行う。)</p> <p>ただいまの報告に対して、ご質問、ご意見をお受けいたします。</p> <p>(意見、質問なし)</p> <p>続きまして、次第の「6 その他」について、事務局から何かあれば説明願いま</p>

		す。
6 その他		
	加藤学校管理幹 小川副課長	不審者の侵入について 宮代町の教育の配布について
7 次回教育委員会について		
	小川副課長	次回の定例教育委員会は、7月17日（木）午後3時30分から役場202会議室にて開催します。
8 閉会		
閉 会 午後5時15分		